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A pünkösdi királyság 
véget ért. A szép álom elszállt. H. 
Kis P. és társai kisétálnak a leg- 
magyarabb civitás 
— aligha 
-szont nem látás buljánatos tudatá­
ban.

Rövid szereplésüket — enyhén 
szólva, — siker nem kisérte. Han­
goskodásuknak múló emléke csak 
pár handabandázó memorandum, 
hatásvadászó határozati javaslat s 
a kispolgárság annak idején hozzá­
juk szító töredékének sivár kiábrán­
dulása. Tévedés szülte őket és egy 

megmagyarázhatatlan kényszerkép­
zet, hogy az 1914-es névjegyzék 
megritkult soraiból valahogy kiha­
lászható legyen néhány „liberális“ 
jellegű név, amely a jelen városházi 
rezsim, füleiben loyálisabban csen­
gett, mint a város keresztyén veze­
tőalakjainak neve.

Ez a szövetkezés annak idején is 
mélyen megdöbentette Debrecen ha­
zafias polgárságát, amely oly ered- 

i ményesen fogott össze a ke<\ pártok 
vezetése alatt a miniszterelnök meg 
választására. Az azóta eltelt hóna­
pok tanulságai pedig napnál fénye­
sebben -megmutatták, hogy ezzel a 
szélsőbaloldali, vezetésében tulnyo- 

■ mórészt radikálisan z$|dó párttöre- 
• dékkel együtt nem dolgozhatik egy,

■ még olyan középutas magyar
■ irányzat .sem, mert ennek a társa- 

Ságnak közeli és távoli célkitűzései, 
gondolkodásmódja és demagógiája 
nyugalmat, munkát kívánó magyar 
városprogrammal össze nem egyez­
tethető.

A februári téves választásnak ta­
lán az az egyetlen plusz-tétele,— 
hogy Hegymegiék bemutatták, minő 
kvalitású egyéneket tudnak felvo­
nultatni, mennyi iniciativ erő szuny- 
nyad bennük, mekkora komolyság­
gal és felelősségérzéssel viseltetnek 
a város létkérdései iránt. Azt hisz- 
szük, nincs mit vitázni felette, kiállí­
tották magukról a bizonyítványt.

Jöttek, hozta a véletlen őket, s el­
tűnnek újra a sülyesztőben. A Hegy 
megi-epizód bizonyára tanulságos 
volt a város jelenlegi vezetősége ( 
körül állóknak is s azt mestersége­
sen aligha igyekeznek mégegyszer 
felidézni, mint februárban.

De ez alkalommal már nem is le­
het a tűzzel oly felelőtlenül játsza­
ni. A decemberi kiegészítő válasz­
táson már nem kétezerötszáz tisz- 
teskoru választó vonul fel, hanem 
huszonnyolcezer. Itt már világnéze­
tek harca fog lezajlani, mert a de­
cemberi urnák előtt szót kér az 
egész forradalmi baloldal. Nemcsak 
Hegymegiék Károlyi-féle „demok­
rata radikálizmusa“, de hü szövet­
ségesük és fegyvertársuk, a szociál­
demokrácia is. Ezzel a betöréssel 
szemben, amelynek még csak halk- 
szavu előőrsei voltak a most meg­
semmisített szélbali mandátumok vi­
selői, jóelőre össze kell fognia az 
egész hazafias polgárságnak és 
munkásságnak.

A választók túlnyomó többségét 
összefoglaló "keresztyén pártok ma­

parlamentjéből, 
tévedünk, — a soha vi-

Kukban is a győzelem biztos kilátá­
sával vehetik fel a küzdelmet, amely 
különben is csak előjátéka lesz a 
törvényhatósági i ____  ;____
döntő összecsapásnak. De ez a rész- i 
leges választás alkalma lesz egyben I 
az egyének és pártok megméretésé-

ilek is.
Mert, ismételjük, itt csak két tá­

bor fog mérkőzni egymással: a 
reformot követő , munkát, békét, fejlődést kívánó ha- 
oV zafias polgárság és a forradalmi jel­

szavakon nyargaló, felforgató, nagy 
százalékban idegen vérségü balol-

dal. Aki nem vall szint aki paktál, 
akit ezúttal is apró-cseprő szemé- 

, lyi gyűlölködések fognak vezetni.
az elárulja a keresztyén és magyar 
Debrecent, s annak nincs lielye töb­
bé a nagymultu civitás sorsának in­
tézésében.

Tamás dr és társai panaszára a közigazgatási 
bíróság megsemmisítette a februári törvényhatósági 

választásokat
A ™dÍlr.A,i* kiesett « törvényhatósági bizottságból — A közigazgatási birósáz
szerint is az 1926-os képviselőrálasztói névjegyzék szerint kellett volna választani — Tervey 

lamás dr Kér. Községi Párti elnök nyilatkozata a megsemmisítő Ítéletről 
Decemberben lesz az uj kiegészítő törvényhatósági választás

(A Hajdulöld tudósítójától.) Szer- ' egészében helyt adott dr Tervey 
Tamás nagy felkészültséggel és jo­
gászi tudással megalapozott pana­
szának s ami a legfontosabb, éppen 
ennek alapján kizárta még lehetősé­
gét is annak, hogy Hegymegi Kiss 
Pál visszakerüljön a város parla­
mentjébe, mert kimondotta, hogy 
törvényhatósági bizottsági taggá 
csak az választható, aki a választás 
évében érvényes országgyűlési vá- 
fesirtöi hév jegyzékben szerepel. — 
Hegymegi neve pedig hiányzik az 
1914-es névjegyzékből éppen úgy, 
mint az 1926-osból, amelynek alap­
ján decemberben megtartják az uj 
választásokat, melyek elé nagy vá­
rakozással és biztos reménységgel 

i tekint Debrecen város hazafias nem 
zeti alapon álló magyar közönsége. 

Alábbiakban ismertetjük a köz­
igazgatási bíróság döntését. Az íté­
let szövege és indokolása a követ­
kező:

dán délelőtt a városházán bomba­
ként csapott le az a hir, hogy a köz­
igazgatási bíróság megsemmisítette 
az 1927 február 9-én megtartott tör­
vényhatósági választásokat. A dön­
tés valóban váratlanul érkezett és a 
ieglesujtóbban Hegymegiéket érin­
tette, akiket a közigazgatási bíróság 
ítéleté egyszerűen kisepert a város 
poriamén ‘ ‘ 
kális fr^ 
Hegynjegié _______ „„„„ „
rettenetes távszőnóklatok, melyekre 
nagyban készülték a költségvetési 
vita alkalmából, melyben igy ők 
már nem vehetnek részt. De vége 
van ezzel annak az állapotnak is, 
mely eddig sajnálatosan mutatko- j 
zott a közgyűlési teremben, ahon­
nan állandóan kifelé beszéltek s 
néha a város érdekeinek egyenes 
sérelmére is agyonszónokoltak bi­
zonyos ügyeket,

A közigazgatási bíróság teljes

A közigazgatási biróság szenzációs Ítéleti
A közigazgatási biróság a Debre­

cenben 1927. év február 9-én tartott 
törvényhatósági tagválasztás tár­
gyában Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatóságának állandó bíráló vá­
lasztmánya által 1927. évi április ‘ 
27-ik napján hozott határozat ellen 
dr Tervey Tamás és társa, valamint

A magyar királyi közigazgatási biróság dr Tervey Tamás és társai 
panaszának helyt ad és az 1927. évi február 9-én tartott Időközi tör­
vényhatósági tagválasztást megsemmisíti, annak kimondása mellett, 
hogy az uj tagválasztást az érvényben levő országgyűlési képviselői 
választól névjegyzék alapján kell megtartani. Ennek folytán Bakóczy 
Gábor panaszát tárgytalanná váltnak tekinti és annak érdemi elbírá­
lását mellőzi.

Az ítélettel a radi- 

ileszorulnak azok a

Bakóczy Gábor debreceni lakosok 
részéről beadott panaszokat 1927. 
évi szeptember 27-ik napján tartott 
nyilvános ülésében az 1896. évi 
XXVI: t.-c. 41. §-ának 2. poiitja 
alapján tárgyalás alá vevén, a kö­
vetkezőleg ítélt:

Az ítélet
Az iratokból megállapítható tény­

állás szerint Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága a vá­
lasztott törvényhatósági bizottsági 
tagok sorában megüresedett helyek 
betöltése tárgyában felterjesztést 
intézett a magy. királyi belügymi­
niszterhez, aki 54624—1926. IV. sz. 
leiratában annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy a megüresedett he­
lyek betöltésének törvényes aktédá- 
lya nincs és hogy az időközi vá­
lasztásokat az 1914. évre érvényes 
országgyűlési képviselőválasztói 

névjegyzék alapján kell megtartani. I részéről benyújtott panasz 
Ennek következtében a választás 1 alapítva, hogy a választást

1914. évre ér- 
képviselővá- 

alapulvételével 
megüresedett 

hely ilymódon

indokolása
| 1927 február 9-én az 

vényes országyülési 
lasztói névjegyzék 
meg is tartatott és a 
22 bizottsági tagsági 
betöltetett.

A választás ellen beadott pana­
szokat az Igazoló választmány, az 
ennek határozata ellen beadott fel­
lebbezéseket pedig az állandó bíráló 
választmány elutasította, 
az elutasító határozat ejlen 
nak a béadott panaszok, 
közül ä dr Tervey Tamás

Ez ellen 
irányul- 
melyek 

és társa 
arra van 
az 1926.

évre érvényes nemzetgyűlési képvi­
selői választói névjegyzék alapján 
kellett volna megtartani, a Bakóczy 
Gábor részéről beadott panasz pe­
dig arra, hogy a választásnak az 
1926. év végén kellett volna történ­
nie. Ezért mindkét panasz az egész 
választás megsemmisítésére irányul 
Tervey Tamás és társai azonban 
arra az esetre, ha az egész válasz­
tás nem lenne megsemmisíthető, dr 
Hegymegi Kiss Pál választását ké­
rik megsemmisíteni, azért, mert a 
választhatósághoz szükséges kellé-

I kekkel nem rendelkezik.
; Az 1923. IV. t-c. 9. §-nak rendel­

kezésére tekintettel, hogy a váro- 
. sokban a törvényhatósági bizottsági 
i tagok választása a közigazgatásnak 
I küszöbön álló újjászervezésére te- 
I kititettei a törvényhozás további in- 
. tézkedésig, de legfeljebb az 1925. év 
[ végéig nem tartható meg, nyttván- 
! való, hogy nem volt törvényes aka- 
i dálya annak, hogy a Választott tör- 
i vény hatósági bizottsági tagok sorá­

ban megüresedett helyek választás 
utján betöltessenek, mert habár a 
közigazgatás újjászervezése nem is 
történt eddig meg, de lejárt az az 
idő, ameddig a bizottsági tagok 
megbízatása fheghosszabbittatott, a 
nélkül, hogy a választásokat illető­
leg újabb törvényhatósági intézke­
dés történt volna.

A vitás kérdés tehát egyedül csak 
az lehet, -hogy a választásnak mi­
lyen alapon kellett volna jogszerűen 
történnie?

Nem ez 1914-ea névjegyzék 
•lapján kellett volna választani

Az 1886. XXI. t.-c. 31. §-a szerint 
a törvényhatósági bizottsági tagok 
választásánál választói jogai az ille­
tő törvényhatóság ama lakosai bir- 
n.?k; okik az országgyűlési képvise­
lőválasztók azon évre érvényes név 
jegyzékében, amelyben a választás 
történik, fel vannak véve.

Ebből a rendelkezésből követke­
zik, hogy a törvényhatósági bizott­
sági tag választásának az érvényes 
országgyűlési képviselő választói 
névjegyzék alapján kell történnie és 
hogy a más alapon történt választás 
törvényellenes és mint ilyen jogha­
tállyal nem bir. A megtámadott vá­
lasztás a belügyminiszter vélemé­
nye alapján az országgyűlési képvi-
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hatósági választói jogról kálón tör­
vény fog rendelkezni és midig is, 
inig ez a törvény meg nem hozatik, 
az országgyűlési képviselőválasztók 

i 1914. évre érvényes névjegyzékét 
. keli a választásnál alapul venni.

sclőválasztók 1914. évi névjegyzéke 
alapján tartatván meg, vizsgálni 
kell. hogy ennek az eljárásnak 
volt-e jogszerű alapja.

A választásnak ez a módja az 
1918. évi XVII-ik t.-c. 183. §;ára 
alapittatott, mely szerint a törvény-
A februárban érvényes névjegyzéket kellett volna alapul venni

Az országgyűlési képviselők vá­
lasztásáról szóló 1925. évi XXVI. t.- 
c. 185-lk 8-a azonban teljes egészé­
ben hatályon kívül helyezvén az 
1918. évi XVII. törvénycikket, két­
ségtelen. hogy annak 183-ik 8-a is 
hatályát vesztette, miből okszerűié« 
következik, hogy mivel az. 1925. évi 
XVI. t.-c. - figyelemmel a 189. $.. 
valamint az 1926. évi XXII. t.-c. 51. 
fi-ának rendelkezésére, — az 1926. 
évi XVII. t.-c. 183. § a alapján az

Szabalytalan volt az egész választás
kitünőleg ugyan az 

képviselőválasztók
választás időpontjáig

országgyülési képviselői választók 
1914. évi névjegyzéke alapul vételé­
vel megtartható nem lett volna, ha­
nem más törvényes rendelkezés hi­
ányában a választást egyedül csak 
az. 1886: XXI. t.-c. 31. S-ában foglal­
taknak megfelelően kellett volna 
megtartani. Eszerint nem az 1914. 
évre, hanem a választás idején érvé 
nyes névjegyzéket kellett volna ala­
pul venni.

Az iratokból 
országgyűlési 
névjegyzéke a 
Debrecenben nem készült el, hanem 
csak a nemzetgyűlési képviselővá­
lasztók 1926. évi névjegyzéke állott 
rendelkezésre. Az 1926. évi XXII. t. 
c. 50. §-a szerint azonban azokban 
a választókerületekben, melyekben 
az 1927. évre érvényes névjegyzék 
1926. évi december 31-ig nem ké­
szült el. az /9’6. évre érvényes vá­
lasztói névjegyzéket kellett hasz­
nálni. Mivel pedig az 1926. évre 
csak nemzetgyűlési képviselőváíasz 
tói névjegyzékek készültek, az emlí­
tett rendelkezés annyit jelent, hogy 
a. nemzetgyűlési képviselőválasztói 
névjegyzék, ha uj névjegyzék nem 
volt, az országgyűlési képviselővé- • 
Tisztásnak is alapjául szolgálhatott, I

„Hegymegi kérelme nem 1

vagyis egyenlő értékűnek tekinte­
tett az országgyűlési képviselői vá­
lasztói névjegyzékkel, mert hiszen a 
nemzetgyűlési és az országgyűlési 
képviselői választói jogosultság ter­
jedelme között lényeges különbség 
nincs. A két névjegyzék egyenlő ér­
tékeléséből pedig okszerűen követ­
kezik. hogy a panaszlott törvény­
hatósági bizottsági tagválasztásnál 
is ugyanezt a szabályt kellett volna 
alkalmazni. Ezek szerint tehát a pa­
naszolt választás teljes egészében 
szabálytalan lévén, dr Tervey Ta­
más és társa panasza folytán az 
egész választást meg kellett semmi­
síteni. A megsemmisítés következ­
tében tárgytalanná vált Bakóczy 
Gábor panasza, amiért is annak ér­
demi elbírálása mellőzendő volt.

zésem alapján mondotta kt a vá­
lasztás megsemmisítését.

Ennek természetes következmé­
nye, hogy aj választás lesz még eb­
ben az évben. Tehát az ;«rra vonat­
kozói előkészületeket meg kell1 tenni 
úgy a városházán, i 
Egyesült Polgári Pártok 
tömörült Kér. Községi Párt, 
Gazdasági és Szociális Párt.
mint Iparospárt, meg fogjuk tenni a 
célból, hogy a választásra állítandó 
listáink győzedelmeskedjenek, ami 
az elmúlt választásokon is megtör­
tént volna, ha bizonyos részről szán 
d'ékos félrevezetések nem történnek. 
Tudniillik egyesek 
küí használták fel 
gári Pártok nevét 
meg azután; hogy
Egyesült Polgári Pártok nevével két 
lista futott.

Már ezúttal is eleve figyelmeztet­
jük az említett pártok tagjait, hogy 
az Egyesült Polgári Pártok 
alatt csak a Községi Párt, a 
gazdasági és Szociális Párt, 
mint az Iparospárt szerepelhetnek 
jogosain.

Felhívjuk tehát ezeknek a pártok­
nak a tagjait,, hogy a kitűzendő vá­
lasztások alkalmával forgalomban 
lévő listák elbírálására igen nagy 
figyelemmel legyenek és ne hagy­
ják magukat félrevezetni.

Mindenesetre örömmel üdvözöl­
hetjük. hogy a közigazgatási bíró­
ság. ez a legfelsőbb bíróságunk is, 
igazat idott ama megállapitásunk-

mint mi. az 
; köbeiében 

Kér. 
uala-

minden alap nél- 1 
az Egyesült Pol- ' 

és igy történt l 
február 9-én az/ ;

neve
Kér. 

vala-

trak, hogs Debrecen város tőrvény- 
fiatóságábim olyan emberek- igye­
keztek szór vinni, akiknek ehez 
törvényes alapjuk nem volt.

A közigazgatási biróság döntése 
egyébként netw érinti a február 9-e 
óta hozott közgyűlési határozato­
kat, mert a választáson bekerült uj 
tagokat Debrecen1, város közönsége 
jóhiszeműen tartotta törvényesen 
megválasztott városatyáknak.

Akik kimaradtak
A közigazgatási biróság döntése 

halálos döfést ad a Városi párt és 
az 1914-es lista pár szál szavazójá­
nak kegyelméből a közgyűlésbe be­
került Hegymegi-pártnak. H. Kis P. 
személy szerint sem lesz választha­
tó, szvitje pedig aligha kerül még- 
egyszer abba a szerencsés helyzet­
be, hogy mint városatya léphessen 
be a városháza nagytermébe. Élén­
ken romlik a döntéssel az izraeliták 
közgyűlési statisztikája is.

A februárban megválasztott vá­
rosatyák névsora egyébként a kö­
vetkező: Csapó-utca: Bessenyei 

i Gyula, Öry István, Pásztor Gyula, 
; Szendrei Sándor. Pét er fia-utca: Vá- 
' sáry József. Rásó János. Hatvan- 
' utca: H. Kis P„ Márk Endre,. Fé­

nyes Jenő. Piac-utca: Gál Samu, 
v Szabó Henrik. Balogh József. Várga 
i utca: Szembrátovics József, Erdős 

József dr. Kossuth-utca: Polgáry 
István, Jóna István, M el lau Mahrton» 
Kovács József, Nagy Sándor, P. 
Nagy Zoltán. Mándoki Ferenc. Knthi 
Sándor dr.

találtatott teljesíthetőnek“

Hegymegi Kiss Pál megválasz- | 
tott törvényhatósági bizottsági tag, , 
akivel dr Tervey Tamás panasza | 
közöltetett, valamint Rásó Ferenc 
és 7 társa, akik a panaszolt válasz­
táson szintén törvényhatósági ta­
gokká választattak. aziránt adtak 
be kérvényt, hogy velük az állandó 
biráló választmánynak rájuk nézve 
kedvező, megtámadott határozata 
közöltessék, avégből, hogy arranéz- 
ve észrevételeiket megtehessék, — 
minthogy azonban dr Hegymegi 
Kiss Pállal a panasz közöltetett és 
abból tudomást szerezhetett arról, 
hogy megválasztása milyen alapon 
támadtatok meg, tehát módjában 
állott volna azzal szemben vádiratot

Decemberben le«z az uj választás

benyújtani: minthogy Rásó János és 
társai beadványából is kitűnik, hogy 
tudomással bírtak a panasz beadá­
sáról, minélfogva nekik is módjuk­
ban állott volna védekezésüket elő­
terjeszteni; minthogy végül az ösz- 
szes megválasztott törvényhatósági 
bizottsági tagoknak érdekeik meg- 
védelmezése céljából nincs szüksé­
gük arra, hogy a rájuk nézve úgyis 
kedvező állandó bíráló bizottsági 
határozatok velük közöltessenek, a 
biróság az előterjesztett kérelmeket 
nem találta teljesithetőknek.

A leiratot dr báró Wlassich Gyu­
la. a közigazgatási biróság elnöke 
és dr fíalás Andor előadó írták alá.

A négy napig tartó XIX. országos 
katholikus nagygyűlés 

október 15-én veszi kezdetét
(A Hajdulöld tudósítójától.) A * day Lajosné. Szémdn István prelá- 

niagyar Ratholikusok országos nagy >■ tus, Bacsinszky Vladimír, Knjnyák 
gyűlése 15.. 16.. 67. és 18-án zajlik : 
le Budapesten. A nagygyűlés három 
nyilvános ülésén kívül a katholikus 
körök, egyesületek, intézmények is ; 
tartanak diszgyüíést és tanácskozá­
sokat. igy a Katholikus Népszövet- ; 
ség 16-án. szombaton este 7 és fél . 
órai kezdettel a Székesfővárosi Vi- : 
gadó nagytermében diszgyülést tart | 
amelynek szónokai Károlyi József 
gróf. Huszár Károly, Grieger Mik- • 
lós. Petmvácz Gyula és Miklós Fe- j 
renc. Az Országos Magyar Katholi- I 
kus Főiskolai Diákszövetség 15-én 
negyed 6 órakor a régi országház­
ban tart diáknagygyülést, amelyen 
Klebetsberg Kunó gróf, Petrányi

Gábor és Fedák Miklós.
A nagygyűlés legkiemelkedőbb 

fénypontja a 16-án, vasárnap dél­
után a Szent István Bazilikától az 
Országház-térre vonuló

Eucharisztikus körmenet.
Az ürszágház-téren a Vasutas Ének 
és Zenetársaság ének- és zenekara 
Ábrányi Emil karigazgató vezetésé­
vel Mozart „Ave Verum Corpus“-át 
adja elő.

A nagygyűlést rendező Országos 
: Katholikus Szövetség (Budapest, 

IV., Eerenciek-tere 7.) ezúton hívja 
fel az egész ország katholikus la­
kosságát, hogy az országos sereg­

A Hajdulöld munkatársa a köz­
igazgatási biróság döntése kapcsán 
érdeklődött illetékes helyen a to­
vábbi teendőkről és azt a felvilágo­
sítást nyerte, hogy az uj választá­
sokat még 1927 decemberében tneg-
tartják és pedig az 1926-os válasz­
tási névjegyzék alapján.

Egyelőre azonban tisztázatlan 
kérdés még. hogy mi fog történni 
azokkal a bizottsági tagokkal, akik 
a februári választás után lemondot- I

tak virilis jogosultságukról és aj 
választott tagságukat tartották meg 
Ezek, igy például Jóna István is, 
most kiesnek a közgyűlésből, mert a , 
februárban választott bizottsági ta- ! 
gok már a legközelebbi közgyűlésen I 
sem jelenhetnek meg a törvényha­
tósági bizottságban. Nem lehetetlen 
azonban, hogy a város módot talál 
rá, hogy ezeknek virilis jogosultsá­
gát felelevenítse és igy újból be-

Győzö dr., Glattlelder Gyula püs­
pök és Lotz Antal tartanak beszé­
det. A görög katholikusok szintén 
15-én, szombaton fél 6 órakor a vár­
megyeház nagytermében tartanak 
diszgyülést. amelynek szónokai Illés 
József. Miklóssy István püspök. Ma-

szemlén minél nagyobb számban, 
zászlók alatt jelenjenek meg. A 
nagygyűlés három nyilvános ülésé­
re érvényes jegyek, a tagsági jegy 
és a féláru utazásra jogosító igazol­
vány a Szövetségnél rendelhető 
meg.

juttassa őket a közgyűlésbe.
Tervey Tamá«

A közigazgatási biróság Ítélete 
kapcsán a Hajdulöld munkatársa ' 
beszélgetést folytatott dr Tervey 
Tamás ügyvéddel, a Községi Párt 
elnökével, aki az ítéletről a követke­
zőket volt szives mondani:

— A közigazgatási biróság azon 
az alapon semmisítette meg a vá­
lasztást. hogy azt nem az 1914. évi 
névjegyzék alapján kellett volna 
megtartani. Ebből következik az is, 
hogy Hegymegi Kiss Pál és azok, 
akik az 1914-es névjegyzékben nem 
voltak benne, sem aktiv, sem pasz- 
sziv választói jogosultsággal nem

dr nyilatkozata
rendelkeznek. A közigazgatási bí­
róságnak ez a határozata prejudikál 
a jövőre nézve is. hogy tudniillik 
azok, akik nincsenek benne az or­
szággyűlési választók névjegyzéké­
ben. a jövőben sem lesznek bizott­
sági taggá megválaszthatok.

Megállapította a biróság azt is, 
hogy az 1918. évi XVII. t.-c., ame­
lyek alapján a választás az 1914. évi 
névjegyzék szerint rendeltetett el, 
az 1925. évi XXVI. t.-c. 185. szaka­
sza által hatályon kívül helyeztetett 
s ezért az én felebbezésemet találta 
a biróság alaposnak s az én felebbe-

Haasenstein és Vogler 
hirdető iroda r.-t.

Budapest, V. Dorottya-utca 11. szám alatt.
ooooooo Telefon 1 Teréz 234—45. ooooooo

Felvesz hirdetéseket a világ minden lapja részére.

Reklámterveket készít.

A gazdasági propaganda célhoz vezető legalkalmasabb 
és legolcsóbb módjait kidolgozza.

Társházak Európa minden jelentősebb városában.
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Paleologue a párisi oláh követnek 
kijelentette, hogy állítólagos jegyzéke 

hamisítvány

Ötszáz tanút hallgat ki 
a közigazgatási biróság a megpeti- 
cionált derecskéi mandátum ügyében

Bukarest, okt. 12. Orient Rádió: 
A külügyminisztérium sajtóosztálya 
közli, hogy Diamandi Konstantin 
párisi oláli követ Paleologue nagy­
követtől a következő levelet kapta 
október 11-iki kelettel:

„Kedves Barátom! Bizonyos vol­
tam abban, hogy egy pillanatig sem 
fogja a francia kormány felelőssé­
gével összeegyeztethetőnek tarta­

ni, hogy 1920-ban a magyar kor­
mánnyal bizarr tárgyalást folytat­
tam, amely néhány hét óta izgalmat 
idéz elő a magyarok között. Ilyen 
tárgyalások sohasem voltak. Ami az 
általam állítólag aláirt hivatalos 
jegyzéket illeti, amelyre vonatko­
zóan a magyar sajtó olyan zajt üt, 
kijelentem, hogy az első sortól az 
utolsóig hamisítvány. Paleologue."

A polgármester kedvező ígéretet kapott 
a pénzügyminisztériumban 

a nagyerdei mélyfúrás ügyében 
Amint az első mélyfúró garnitúra felszabadul, azonnal Debrecenbe 

küldik

Budapestről jelentik: A közigaz­
gatási biróság néhány nap múlva 
tárgyalja a váci és a derecskéi man­
dátumok ügyét. Politikai körökben 
nagy érdeklődéssel várjak ezt a két 
határozatot. Mindkét ügyben érdemi 
döntést hoz a közigazgatási biróság.

A váci madátum ügyében közel 
négyszáz tanút hallgattak ki. And- 
rássy Gyula választói, akik Sza- 
bóky Alajos váci madátumát meg- 
peticionálták, panaszukban a vác- 
rátóti fegyverhasználat tisztázását 
is kérték. Ezzel kapcsolatban beava­

tott helyen kijelentették, hogy a köz 
igazgatási biróság a vácrátóti halá­
los végű szerencsétlenség ügyével 
nem foglalkozik, mert a vizsgálatot 
a csendőrség már befejezte.

Még novemberben sor kerül a 
derecskéi mandátum ügyére is, ame 

. lyet Zsilinszky választói adtak be 
i Pékár Gyula ellen. A tanukihailga- 
1 tások a legközelebbi napokban kez- 
; dődnek meg. ötszáz tanú kihallgatá­

sát rendelte el a közigazgatási biró­
ság.

(A Hajdulöld tudósítójától.) Meg­
írtuk, hogy dr Magoss György pol­
gármester a múlt nap Budapestre 
utazott, hogy az egyes minisztériu­
mokban fontos, Debrecen városát 
igen közelről érdeklő ügyeket be­
széljen meg.

A polgármester tegnap. szerdán 
érkezett haza Debrecenbe s utjának 
eredményéről a Hajdulöld munka­
társának kijelentette, hogy többek 
között igen fontos tárgyalásokat 
folytatott a pénzügyminisztérium­
ban és az illetékes hatóságoknál a 
nagyerdei mélyfúrás ügyében. Erre 
vonatkozólag minden oldalról a leg­
messzebbmenő támogatást igérték

meg s kijelentették, hogy
amint a legelső mélyfúró garni­
túra felszabadul, azt azonnal

Debrecenbe küldik.
Ennek az időpontja eddig még bi­
zonytalan, mert nem lehet tudni, — 
hogy mikor szabadul fel a garnitú­
ra, ami azonban már nem sokáig 
várat magára.

Ezzel az eredménnyel, illetőleg 
határozott Ígérettel a nagyerdei 
mélyfúrás ügye egy jelentős lépéssel 
haladt előre s remélhető, hogy a 
továbbiakban is minden akadály 
nélkül fog a megvalósulás stádiu-
máig eljutni.

„Hiába szakították el Erdélyt Magyar­
országtól, az még most is 
Budapesthez van kötve“

A bukaresti „Cuvantul“ rezignált hangú cikke a magyar 
békereviziős törekvésekről - Románia nemzetközi helyzete 

gyengült Magyarországgal szemben
Bukarest, okt. 12. A Cuvantul 

„Magyarország és a revízió“ címen 
közölt cikksorozatában azt írja, 
hogy a revízió kérdése a békekötés 
után alig néhány évvel váratlanul ( 
aktuális lett. Magyarország a hátú- | 
rok kérdésében Géniben már meg is 
tette az első kísérletet. Romániában 
erre azt mondják ugyan, hogy csu­
pán illúzió, de hogy tényleg az-e, 
azt nem lehet tudni, Magyarorszag 
revíziós törekvését elsősorban arra 
a tényre alapítja, hogy a békeszet- 
ződések rendelkezései következte- 
ben oláh uralom alá került .magyar 
kisebbségek szerves egységben van­
nak. Lehetséges, hogy igy is all a 
a dolog, mert Erdély máig sem 
egyesült a régi Romániával, hanem 
valahol Budapest és Bukarest kö­
zött maradt. Magyarország gazda­
sági és kulturális egységet létesített 
maga és Erdély között. A vasutak, 
a tőke, a bankok, a kulturális intéz­
mények és iskolák mind Budapest­
hez kapcsolták Erdélyt. A mostam 
politikai határ alapjában véve csak 
egyszerű rajzolt vonal maradt.

Hiába szakították el Erdélyt 
Magyarországtól, mert nem 
szakították szét azokat az ere­
ket, amelyeken át Budapesthez 

van kötve.
Erdély ipara és kereskedelme, 

mint évszázadokon at, ma is érintet­
lenül a magyarok, kisebb részben a 
szászok és svábok kezeben van. Ezt 
a helyzetet politikailag csak erősíti 
a bukaresti kormányzatnak a nem­

zeti parasztpárt ellen irányuló ál­
landó támadása, amely elvágja az 
ókirályságot Erdélytől. Ilyen körül­
mények között

Budapestnek elég biztos támo­
gatása van a maga revíziós tö­

rekvéseiben.
Magyarországnak a revízió lehe­

tőségébe vetett reményét erősen 
táplálja az európai egyensúly eset­
leges megváltoztatása is. Ezzel pe­
dig számolni kell. Ahoz, hogy vala­
mely politikai helyzet stabil marad­
jon, szükséges, hogy harmóniában 
legyen azokkal a szerződésekkel, 
amelyek ezt a helyzetet létrehozták. 
Az erdélyi magyar birtokosok pere 
azonban az erők olyan átcsoporto­
sulásáról lebbentette fel váratlanul 
a fátylat, amely hat-nyolc év előtti 
helyzettel szemben sok románban 
aggodalmat kelt. A két-három év 
előtti helyzethez viszonyítva,

a nemzetközi helyzet Románia 
részére gyengülést tüntet fel

Magyarországgal szemben.
Mintha eltűnt volna az a harmónia, 
amely a stabilitást védte. Szamos 
jelenség az erők olyan átcsoporto­
sulására vall, amely aggályt kelthet 
bennünk. Az a veszedelem fenyeget, 
hogy Magyarország a körülmények 
és az oláhok saját hibái támogatá­
sával nemzetközi helyzetében az 
oláhok hátrányára megerősödik.

HlPdessBn a HajduföldbEn

Súlyos bonyodalmak a városi erdők 
fakitermelésére beadott ajánlatok körül 

A város 48 ezer pengőt követel egyik vállalkozótól, aki tévedés 
címén visszavonta ajánlatát

(A Hajdulöld tudósítójától.) Meg- j 
irtuk már; hogy a városi erdők fa- , 
kitermelésére négy vállalkozó tett ■ 
ajánlatot. A legolcsóbb ajánlat a 
Sziber Lajosé volt, aki 116,000 pen­
gőért vállalta a munkát. Az utána 
következő legkedvezőbb ajánlatot 
pedig Kovács Gyula tette 156,000 
pengővel. Az erdőigazgatóság vi­
szont ajánlatot adott be, mely sze­
rint ha a város házi kezelésben vé­
geztetné a fakitermelést, úgy az 
142,000 pengőbe kerülne.

Az ajánlatok elbírálásával szerdán 
délelőtt foglalkozott a jog- és pénz­
ügyi bizottság, amelynek Zöld Jó­
zsef tanácsnok bejelentette, hogy 
Sziber Gyula ajánlatát visszavonta, 
mert állítólag eltévesztette a számí­

tást és beadványában azt mondja, 
hogy ha köteleznék az ajánlat be­
tartására, úgy az öt anyagi rom­
lásba sodorná.

A bizottság Zöld József tanácsnok 
javaslata alapján elhatározta ezután, 
hogy Sziber Gyulát nem bocsátja ki 
az obligóból, hanem felhívja, hogy 
a szerződést három napon belül Írja 
alá. Ha erre Szibert nem volna haj­
landó, úgy visszatartják 8000 pengő 
letétbe helyezett bánatpénzét és a 
fakitermeléssel Kovács Gyulát bíz­
zák meg. Egyben Szibert kötelezik 
arra is, hogy az ö ajánlata és a Ko­
vács Gyula vállalati összege közötti 
különbséget, amely kerek negyven­
ezer pengő, viselje, illetőleg térítse 
meg.

Francia púder helyett federweisst, 
kakaó helyett őrölt cserepet árult 

egy nagystílű szélhámos
Budapest, október 12. Évekkel ez­

előtt történt, hogy egy Domány 
Gyula nevű nagystílű szélhámos 
több nagy szállító céget és fővárosi 
nagykereskedőt igen érzékenyen 
megkárosított. A jó fellépésű fiatal­
ember abban az időben, amikor az 
eredeti párisi piperecikkek, .parfü­
mök és púderek még a ritkaságok 
közé tartoztak Budapesten és beho­
zataluk nagy nehézségekbe ütkö­
zött és a legelőkelőbb párisi cégek 
puderdobozainak hasonmását készí­
tette el itt Budapesten óriási nagy 
számban, néhány mintadarabot vett 
a hóna alá, leügynökölte az. összes 
drogériákat Budapesten s hatalmas 
mennyiségekben adott el a francia 
puderdobozokból. Csak az. áruk le­
szállítása után derült ki, hogy az il- 
latszerészek nagystílű szélhámos 
ádozatai lettek.

Egymás után bontották fel az ere­
deti csomagolásnak látszó finom 
puderdobozokat és kiderült, hogy 

a dobozban púder helyett egy­
szerű federweiss van,

I donosa ki nem fizette, inig végül az 
' elraktározott kakaót el kellett árve­

rezni. Az árverés alkalmával derült 
ki, hogy a rengeteg kakaó nem más, 
mint «

' porrá őrölt cseréptégla, kakaó­
héjjal keverve.

A téglapor szélhámosa ugyanaz 
volt, mint, aki a hamis francia pu­
dert Pesten eladta.

A tettest elfogták Domány Gyula 
személyében, aki visszaéléseiért 
nyolc hónapi fogházat kapott a mi­
nap jogerősen. Azóta Domány Gyu­
lát újra kereste a rendőrség. Ügy­
nöki állást vállalt ugyanis Domány 
egy nagy mérleggyárnál. Nap-nap 
után hozta a különféle cégektől a 
megrendelőleveleket, felvette termé­
szetesen a províziót, azonkívül, ami­
kor az árut leszállították, a mérle­
geket is megtartotta és azokat 
nyomban elzálogosította.

Ebben az ügyben tegnap fejez­
ték be a nyomozást, amelynek vég- 

i eredményeképpen Domány Gyulát 
' újból letartóztatták.

amit Pesten töltöttek bele az itt ké­
szített dobozokba.

Javában keresték a szélhámost, 
amikor tömeges feljelentések érkez­
tek egy állítólagos nagykereskedő 
ellen, aki különféle cégeknél láda­
számra helyezett el kakaót, eredeti 
kakaóhoz hasonló dobozokban, az 
elzálogosított árukról szóló letét­
jegy ellenében pedig nagy kölcsön­
összegeket vett fel. Ezeket a köl­
csönöket azonban soha az áru tulaj-

Ax Erzsébet Sósfürdö 
egész 

télen át 
nyitva marad.

Penzioirak: lakás és háromszori étke­
zéssel napanta 7 pengőtől 9 pengőig
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Renegát magyar, ki epedve 
várja a felakasztását

(A Haj du föd tudósítójától) A 
szatmári lapok közlése szerint egy 
közismert mártnaros megyei tiszt­
viselő, aki a megszábás napjaiban j 
az oláhok által megígért szolga­
bírói kinevezés reményében elsőnek 
esküdött fel az idegen itnpériumnak, 
a napokban névnapot rendezett, 
melyre úgy az oláh, mint a magyar ■ 
ismerőseit meghívta. A reményeiben [ 
csalatkozott tisztviselő vacsora alatt ; 
beszédet tartott s többek között a 
következőket mondta:

.Csak arra kérem a jó Istent, 
hogy megérjem azt az időt, amikor 
a bevonuló magyarok engem majd 
fel fognak akaszani “

A dikció ulán, mely a 26 éves 
fiatalember egykori felajánlását né 
mileg expiálta, az oláhok haza­
árulás miatt eljárást indítottak a 
.renegát" házigazda ellen:

atrocitások
— Jól ketdidik at év.. . A 

Thisri hónapban beállott öröm, mely 
a Jom Kippur izgatott tömeghangu- 
iatától eltekintve, Izrael összes keb­
leit fennkölt hangulattal és látható 
megelégedettséggel töltötte el, az 
5688 ik közönséges év harmadik 
ünnepét, a kétnapos Succothot meg 
zavarta egy váratlan fordulattal Tör­
tént ugyanis, hogy Thisri hónap 
tizenhatodik, tehát Succoth ünnep 
második napján köztudomasra ke­
rült a közigazgatási biróság dön­
tése, mely megsemmisíti a február 
hóban (5687-ik esztendő, Adar hó 
nap 7 ik napján) lezajlott debreceni 
pótválasztásokat.

Mondanunk sem kell, hogy a leg­
felsőbb nullifikáció úgy orthodox, 
mint neolog körökben kínos meg­
lepetést keltett, annyival is inkább, 
mert a közigazgatási status ante quo ! 
egész sereg roham izraelitával fo- í 
gyasztja meg a fényes kontúrok kö­
zött mozgó H. Kiss P. irányzatot.

Schlachte Zájtn! — mondjuk a 
többi izraelitákkal, — mostanság 
küvetkezmk a sátoros önnepek és 
pomt akkor szükséges szedni a 
sátorfánkat. . .

— Slklópálya a Deák Fe- 
renc-utcán. A városrendezés leg 
újabb vivmányaképen örömmel ér­
tesítjük a n. é. sportkedvelő közön­
séget, hogy a Deák Ferenc-utcai I 
aszfaltozás rövidesen befejezést nyer. ' 
Ennek az akciónak testnevelési je- i 
lentőségét abban látjuk, hogy a j 
nevezett utca 12-ik számú lakóháza 
előtt a gyalogjáró másfélméterre 
zsugorodót, össze, hogy az ipar­
kamara előtt annál nagyobb vehe­
menciával szélesedjék ki. Emez 
újításnak nemcsak az a célja, hogy 
három négyszáz esztendő múlva, 
amikor már Deák Ferenc utca sem 
lesz, ez az útvonal egy irányba ke­
rüljön a derecskéi országuttal és 
következésképen a tépei papiak 
hatulsó kijáratával, de a megszü 
kült, illetve kibővült gyalogjárda le­
fele menő tendenciája a téli spor­
tok (sikanózás, ródli, shi-verseny 
stb) ügyét is fokozottabb mértékben 
szolgálhassa.

Hisszük, hogy már a most kö­
vetkező tél folyamán egész sereg 
sportbajnok fogja felkeresni ezt a 
csúszásra kiválóan alkalmas, lejtős 
területet, melynek egy és fél méte­
res eresze alá még a fecske is oda 
fog fészkelni, ha jobb ut hiányában 
arra vezérli a tavaszi légenyhület. ..

HirdEsssn a Hajduföldben

Zágrábban letartóztattak 
egy szabadkai susztert, aki végig 

szélhámoskodta a világot
Szabadkáról jelentik: A rendőr­

ség utasítására a zágrábi csendőr­
ség letartóztatta Herényi András 
szabadkai cipészlegényt, aki nemesi 
név alatt bebarangolta a világot, 
mindenütt kölcsönöket vett fel és 
magát diplomatának tüntette fel. A 
mint égni kezdett talpa alatt a föld, 
mindenkor más országba tette át

A kormány erélyes intézkedéseket alkalmaz 
a luxusáruk beáramlása ellen

Budapest, okt. 12. Hermann Miksa 
kereskedelmi miniszter a sajtó kép- 

j viselői előtt a következőket mon- 
j dotta:

A magyar kormány továbbra is 
j arra törekszik, hogy valamennyi or- 
' szággal lehetőleg messzemenő ke­

reskedelmi szerződést kössön. A leg 
több kedvezmény alaptételét lehető­
leg mindenütt alkalmazzák. Kijelen- 
tette a miniszter, hogy az ugyneve- I 

j zett közgazdasági Európa gondolata 
; a legkomolyabb figyelmet érdemli. I

Egész Európa zenevilága ünnepli 
az ötvenéves Dohnányi Ernőt

Dohnányi Ernő ebben az évben 
lesz ötven éves. Ez alkalommal az 
európai zenevilág ünnepelni fogja 
a nagy magyar művészt. Berlinben, 
Frankfurtban és Bécsben egy-egy 
darabját fogják adni, Budapesten a 
Filharmóniai Társaság két ünnepi 
estet rendez Dohnányi Ernő tiszte­
letére, az Operában pedig a Vajda 
tornyát, Dohnányi nagy operáját 
fogják adni díszelőadásban.

Dohnányi Ernőt, a zeneszerzőt, a 
világ legelső Beethoven-játékosát 
nemcsak a fővárosok ünnepük. Sze­
ged, mint a kolozsvári—szegedi 
egyetem diszdoktorának rendez 
rendez hangversenyt, hol Dohnányi 
Ernő müveit fogják játszani.

Igazi, a fővároshoz méltó módon 
mégis

Debrecen fogja megünnepelni a 
magyar kultura e fényes nevét, 

csodálatos értékét. A Debreceni Ze­
nekedvelők Köre meghívta Dohná­
nyi Ernőt, aki az I. bérleti hangver­
senyen október 18-án legszebb da-

székhelyét és kitűnő megjelenése, 
valamint sima modora hozzásegítet­
te, hogy női pártfogással mindig, 
mindenütt a legrövidebb idő alatt tu­
dott érvényesülni. Szélhámosságai­
nak útját a legfantasztikusabb sze­
relmi kalandok tarkítják. Az európai 
hirü szélhámost most Szabadkán 
fogják felelősségre vonni.

Bár azon a véleményen van. való­
színű, hogy az utódállamok gazda­
sági területeinek tömörülése nem 
vihető keresztül és nem tehető ta­
nácskozás tárgyává.

A miniszter véleménye szerint a 
magyar kereskedelmi mérleg pasz- 
szivitása csak múló jelenség, tar­
tósnak látszik azonban a luxusáruk 
mérhetetlen beáramlása és a kor­
mánynak az a szándéka, hogy ezzel 
a túlzással szemben erélyes intéz­
kedéseket fog alkalmazni.

| rabjait fogja eljátszani, a Melles vo- 
; nósnégyessel együtt pedig világhírű 

I. kvintettjét mutatja be.
A Dohnányi-ünnepet Dohnányi 

tisztelői és barátai rendezik Buda­
pesten. A rendezőség élén gróf Ap- 
ponyi Albert áll, aki sokszor szer­
zett lelki enyhületet, Dohnányi zon­
gorajátékát hallgatva, nehéz idők­
ben.

Az országos ünnepet szerényen 
elhárította magától Dohnányi. Jubi­
leuma is csak abból áll, hogy ját­
szani és dirigálni fog. De mégsem 
múlik el e nevezetes évforduló Ma­
gyarországon sem nyomtalanul. A 
Filharmóniai Társaság október 24- 
iki ünnepi hangversenyére egész sor 
magyar város elküldi a követét. 
Elküldi Pozsony, Dohnányi szülő­
városa és

elküldi Debrecen is,
i melynek Dohnányi díszpolgára. Ap- 
. ponyi Albert a Nemzeti Muzeum 

számára elkészíttette Dohnányi pla-
i kettjét.

FŐISKOLA
A Werböczi b. e. nagygyűlése. 

A I urul szövetség debreceni kerü­
letének „Werböczi" bajtársi egye­
sülete október 13-án. csütörtökön 
délután 3 órai kezdettel a Kollé­
gium I. emeletén lévő 1. számú jogi 
teremben rendkívüli nagygyűlést 
tart a kövekező tárgysorozattal: I. 
Nemzeti Hiszekegy. 2. Magisteri 
megnyitás. 3. Az 1927 május 6-i 
nagygyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hielesitése. 4. Vezéri, 
főkincstári, főlövészmesteri, főiró- 

i deáki, föállományvezetői, könyv­
tárosi beszámolók. 5. Számvizs­
gáló bizottság jelentése. 6. Tiszti­
kar lemondása és felmentése. 7. Uj 
vezérség megválasztása. 8. Költ­
ségvetés megállapítása. 9. Indítvá­
nyok. 10. Szózat. Az indítványok 
72 órával a nagygyűlés előtt a Ve- 
zérségnek írásban beadandók. Le­
venték és darvak jelvényekkel kö­
telesek megjelenni.

Zavarok az állategészség­
ügyi körzetek lezárása körül

(A Hajdufóld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy Debrecenben kitört 
a száj- és körömfájás, ami miatt 
több egészségügyi körzetet lezártak 
s egyelőre beszüntették az állat­
vásárokat is. Az egyes állategészség­
ügyi körzetekben azonban vannak 
helyek, melyek teljesen mentesek a 
fertőzéstől. A gazdák között sok 
panasz hangzott el amiatt, hogy 
ezekről a fertözésmentes helyekről 
is csak polgármesteri engedéllyel 
szabad állatokat behajtani. Szerdán 
pedig az is megtörtént, hogy a le 
nem zárt állategészségügyi körze­
tekből sem adtak ki passzust. Az 
utóbbi sérelem miatt Jóna István, 
a Gazdasági Egyesület elnöke közbe­
lépett és ezt az érthetetlen rendel­
kezést sikerült is rövid utón meg­
szüntetni.

A gazdákat igy is nagyon sú­
lyosan érinti az állategészségügyi 
körzetek lezárása, mert a zárlat 
miatt nem értékesíthetik állataikat, 
holott a pénzre éppen most őszi 
időben lenne legnagyobb szükségük.

alakult inü- 
következő 

is elsőrangú

Vigesték a Népházban, 
minden szombat és vasárnap 

este 8 órakor
(A Hajduföld tudósítójától.) Álta­

lános érdeklődés kiséri városszerte 
a Debreceni Népház Egyesület által 
minden szombat és vasárnap este a 
Nephaz (volt DMKE) dísztermében 
rendezendő vigestéket.

A vigfsték céljaira 
vésztársaság a most 
szombat és vasárnap 
műsorral szerepel. A műsor kiemel­
kedő számai Faltay Pálné énekmü- 
vesznő müdalai, Simon István bari­
tonista énekszáma. Piacsekné, Ko- 
vassy Ircnke szavalata és Szilágyi 
Ibi ballet tanca, a közönség állandó 
derültségben való tartásáról pedig 
Nógrádi József legújabb kupiéival 
valamint a két kacagtató kis bohó- 
zat gondoskodik. Rendező és konfe­
rál dr Laczkó József, karnagy For- 
ray István zenetanár.

Helyárak a moziknál is olcsób­
bak s így mindenkinek lehetővé van 
szőr’y °^y pár férjével művészi 

’rakozas mellett a jótékonycélnak 
a dozhasson. Zsölye 1 pengő, I r

y 80 flllér’ 1L r- 60 fil|ér, III. r.. 
k n? A. ,helyárak Olcsóságára te­
kintettel ajánlatos jegyről elővétel­
ben ozv. Roth Kálmánné dohány- 
tozsdejében Kossuth-utca 58. szám 
alatt gondoskodni.
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- Az Ébredő Magyarok Egyesü- 
letenek debreceni csoportjánál a 
szokásos könyvtár óra ma, csütör­
tökön 6—8 óráig lesz megtartva.

~ P. Apollinár Debrecenben. Teg­
nap óta érdekes vendége van a deb­
receni katholikusságnak: P. Erdőss 
Apollinár franciskánus szerzetes 

■ egérből, aki három napon át lelki­
gyakorlatot tart a Svetits-zárda 
képzős növendékeinek. P. Apollinár 
a vidék megizmosodott katholiciz- 
musának egyik vezető egyénisége 
kiváló szónok és jelestollu egyházi 
iro, akinek különösen sok érdeme 
van Eger intelligenciája vallásos 
nevelése és vezetése körül. P. Apol- 
iinár szombatig marad Debrecenben.

— A kér. tanácsadó iroda a
| mzeti Liga debreceni ősz- 

tályának a szegény«orsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács- 
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre ' 
all minden szerdán és szombaton i 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg-u. ! 
16., bejárat a kapu alatt )

— Munkaközben forró kátrány 
1 omlott a kezére. Szabó Sándor 19 

éves napszámos, Régitéglavető 153 I 
szám alatti lakos az Aszfaltipar 
Részvény társaság alkalmazottja. A 
külsővásártéri munkálatoknál se­
gédkezett tegnap Szabó, amikor 
kátrányolvasztás közben forró kát­
rány ömlött a balkezére. Azonnal 
bement a mentőállomásra, ahol első 
segélynyújtás után további ápolás 
végett kiszállították a sebészeti kli­
nikára. Állapota elég súlyos.

— Jön! Az igazi férfi, Lil Dago- 
verrel és Gösta Eckmannal.

Úgy ütötték pofon Liebermannt, 
hogy eltört az állkapocscsontja. Szé­
kesfehérvárról jelentik: Friezentear 
József egyeki sváb legény szóvál­
tás közben úgy vágta arcul Lieber­
mann Ferencet, hogy összetört az ' 
allkapocscsontja. A székesfehérvári ■ 
törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte ' 
a verekedőt.

— Képkeretezést művésziesen i 
olcsón készít Blattner és Szabó 
Kossuth-u 4.

Egyetemi tankönyvek uj és 
használt állapotban kaphatók Har- 
mathynál, Füvészkert-utca 14. sz.

Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
BÉSZLER LAJOS, 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Október 17-én állapítják meg a megváltott 
mezőgazdasági ingatlanok vételárát

(A llaiduföld tudósítójától.) Vá- i 
sárhelyi Béla törvényszéki tanács- ' 
elnök, az OFB kiküldött bírája érte- j 
sitette a város vezetőségét, hogy ' 
Debrecen város mezőgazdasági j 
birokmegváltása ügyében a vételár 
megállapítására október 17-ére I 
tűzte ki a tárgyalást.

A város jog- és pénzügyi bízott- í 
saga szerdán délelőtt foglalkozott 
ezzel a kéréssel és úgy határozott, ' 
hogy a negyven megváltás alá eső I

városi ingatlan eladási árára nézve 
a közgyűlést ad majd utasítást a 
városi tanácsnak. Valószínű, hogy 
nem minden birtokra nézve állapí­
tanak meg különféle vételárat, ha­
nem egységes árat szabnak meg, 
hiszen később a végleges árat 
úgyis az OFB állapítja meg. Ebben 
a tárgyban egyébként pénteken 
déli 12 órakor ismét ülést tart a 
jog- és pénzügyi bizottság.

miskolciak kalauzolása mellett autó­
kirándulást tesznek Lillafüredre.

A magyar tisztviselőtársadalom, 
mely a nemzeti gondolat jegyében 
tömörült a KANSz-ba, a vándor­
gyűlés alkalmából is tanubizonysá- 

l got fog tenni arról, hogy az összes 
kérdésekben egységes és hogy to­
vábbra is alapja marad, mint volt 
eddig is, a magyar nemzeti állam­
nak.

Pezsgös mulatozás közben eltűnt egy 
bagameri gazdálkodó ezer pengője 
Megindult a nyomozás a titokzatosan eltűnt

(A Hajduföld tudósitójától.) Szabó 
János bagaméri gazdálkodó tegnap 
ismeretlen tettes ellen, aki ezer pen­
gőt ellopot tőle, feljelentést tett a 
rendőrségen. Szabónak egyik peres 
ügyből kifolyólag nagyobb tarto­
zása volt egy debreceni ügyvédnél 
s ezt kiegyenlíteni kedden bejött 
Debrecenbe,

ezer pengő után
iárta. később azonban pezsgőzni 
kezdtek s a késő estébe benyúló 

I mulatozás közben 15 üveg pezsgőt 
| fogyasztottak el. A számla mintegy 

200 pengőt tett ki, amit Szabó egyen 
; litett ki. Meglepetéssel vette azon­

ban észre a fizetésnél, hogy időköz­
ben

magához véve 1200 pengőt.
Az ügyvédet azonban nem találta 
odahaza s betért a Csapó-vendég­
lőbe. Itt több barátjával találkozott 
s idogálni kezdtek. Eleinte csak bor

tárcájából 1000 pengő eltűnt.

[ Felment a rendőrségre, ahol meg- 
! tette a feljelentést. A rendőrség 
i megindította a nyomzást az isme­

retlen tettes kézrekeritésére.

Nagyfontosságu kérdéseket 
tárgyalnak le a KANSz 

miskolci országos vándorgyűlésén
A gyűlés október 23-án leaz

— HIRDETŐ FELEINKET fel­
kérjük, hogy hirdetéseiket délután 
legkésőbb fél 5 óráig adják fel, mert 
csak az esetben jelenhetik meg más­
nap reggel megjelenő lapunkban.

— Részegen felakasztotta magát. 
A debreceni ügyészséghez tegnap 
délután telefon utján értesítés érke­
zett a hosszupályi csendőrségtöl, 
mely szerint Soós Gábor 59 éves 
gazdálkodó, ottani lakos a napok­
ban felakasztotta magát s mire 
észrevették, már halott volt. A le­
folytatott nyomozás során megállapi 
tást nyert, hogy Soós ittas álla- 
pótban követte el végzetes tettét. A 

I Az utóbbi időben ugyanis alkoholis- 
. tává lett, olyan nagy mértékben 
I fogj asztotta az italt, hogy mikor 

kijózanodott, szinte már maga is 
szégyelte a dolgot családja előtt, 
ilyenkor állandóan azt hangoztatta, 
bogy rövidesen megölj magát, mert 
így nem akar tovább élni, megvál- 
tozni viszont érzi, hogy úgysem 
tudna. Pár nappal ezelőtt Soós bent 
járt Debrecenben és szokásához hí­
ven aiaposan fölöntött a garatra. A 
szokottnál jobban berúgva érkezett 
haza Hosszupályiba, amikor betért 
az udvaron levő góréba és felakasz­
totta magát. Az ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

Miskolc, október 12. A KANSz or­
szágos központjától szerzett infor­
máció szerint a KANSz október 
23-i országos vándorgyűlése iránt 
a tisztviselők körében országszerte 
általános az érdeklődés, mert a köz­
tisztviselők társadalmát mélyen 
érintő kérdések, — legelsősorban a 
státus- és illetménykédések, melye­
ket a szanálási törvény csak ideig­
lenesen rendezett, — még nem nyel­
tek végleges elintézést. Megoldatlan 
"’ég a szolgálati pragmatika és a 
különböző kategóriákba soro^itt 
nyugdíjasok kérdése is. Az országos ' 
vándorgyűlésnek lesz a feladata, I 
hogy a köztisztviselői kérdések 
megoldására irányelveket adjon és 
az azok mellett való egységes állás­

foglalásra tömörítse a köztisztvise­
lők társadalmát.

Az országos vándorgyűlésre a 
( KANSz-központ teljes elnöksége ér- 
' kezik Miskolcra, Séthy dr és Arató 

nyug. helyettes államtitkárokkal, 
mint elnökökkel és Janovitzky dr 
számvevőségi főtanácsossal, vezér­
titkárral az élen. Budapestről mint­
egy hatvanan fognak a vezetőség 
tagjai közül Miskolcra menni. A 
vándorgyűlés fél 12 órakor a vánne 
gyeháza nagytermében lesz, ahol 
Janovitzky Jenő dr főtitkár fogja 
ismertetni a KANSz legutóbbi ak­
cióit és állásfoglalását az összes 
köztisztviselői problémákban.

A vándorgyűlést közebéd követi 
a Koronában. Ezután a vendégek a

— A borbély- és fodrász szakosz­
tály október 13-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor fontos ülést tart.

— UJ es
6 órakor kapható Oeb' 
recenben minden uisó-*- 
áru«nó|.

Jön! Az igazi férfi, Lil Dago- 
verrel és Gösta Eckmannal.

A legjobb magyar

folytonégő kályha
a

PERPETUUM
Fölerakat Debrecenben:

Sesztina Lajos
cégnél, Piac utca.

Ingyen utasítás mindenkit ex. Saját erde» 
kecen győződjön meg.

Paiiámi K wrei 
bámniatos gyorsan kiír ­
hat biztos hatágú szaba­
dalmazott irtószerrel, na­

gyon n'csón kapható 
S T ERN lesléküzletben 
Piac-u. 10 Bikávalszenibe,

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

Uj virágüzlet_ _ . W_  , . .
fl ■ 1 ■ r ■■ I I A Ferenc József-ut 14. szám alatt (a
111 III K A A 11 "VI AT Bikával szemben) virágüzletet nyitot-III UH ^H1II7|MT tunk* Üzletünkben a legszebb csere Ili ■II|IIIII>I|hI pes és levágott virágokból állandó W^l VIIUMUtalUla virágkiállítást tartunk, melyre:-w „ . , A , W . , , a n. é. közönség szives figyelmét fel­

hívjuk. Csokrokat, koszorúkat és mindenféle virágmunkákat a legjutányosabb ár­
ban készítünk, CsErapas ti Iwfijott vlráflokaf, zöld szobanirtayatet stb. a lagolcsóbb írbaa árusítunk.

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kérve vagyunk 

teljes tisztelettel

Farkas Gyula Fiai
mük&rtészek.
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A has teltsége. szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a ‘ 
természetes „Ferenc József keserű | 
viz használata által megszűnteibe- j 
tök és az agy, a szem, a tudó vagy . 
szív felé irányuló vértolulások el- 
lensulyozhatók. Gyomor és bélspe- i 
cialisták igazolják, hogy a Ferenc 
József vízzel, különösen az ulo élet­
mód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredménye­
ket érnek el. Kapható gyógyszer a- 
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.________________ __

— Rádió-műsor. Október 13. Csütörtök. 
Budapest. I). e. 9.30. « is d- >'■ 3: Hirck’ ' 
közgazdaság, élelmiszerárak. II: Zongora- 
hangversenj. 1: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 4: ..Asszonyok tanácsadója." Teörökné 
Arányi Mária előadása. 4.45: Pintér Imre és 
Parlaghy Kornélia, a volt Népszínház művé­
szeinek magyaros délutánja, Kurina Sírni és j 
cigányzenekarénak kíséretével. 6.15: Irodai- , 
mi előadás. Solymossy Sándor felolvasása: . 
...Az irodalom őskora." 7: A m. kir. Opera­
ház „Troubadour“ előadása. 10.15: Pontos : 
időjelzés, hírek, közlemények. - Utána: a j 

Dunapalota nagyszállóból jazz-band.
Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 ] 

és d. u. 4.15: Hangverseny. 8.05: Suder- i 
mann-ünnepség. 9.45: A rendőrségi zenekar , 
hangversenye. Közvetítés Grácböl. Berlin 
(483.9). 0. Ű. 5: Szórakoztató zene. 8.10: 
Kálmán: Csárdáskirálynő. Operettelőadás. 
10.30: Tánczene. Boroszló (322.6). D. u. 4.30 j 
Hangverseny és tánczene. Majna-Frankfurt ] 
1428.6). D. u. 1.30: Hangverseny. 4.30: Haen- 
del-müvek. 8.15: Készletek Strauss Richárd 
müveiből. 9.15: Előadó-est. Prága (348.9). D. 
e. 12.05 és d. n. 4.30: Hangverseny. 7.30: 
Szimfonikus hangverseny. 10.20: Tánczene. 
Kóma (450). D. u. 5.15: Tánczene. 8.40: 
Hangverseny. London (361.4). D. u. 1: Kvar 
tett. 2: Gramofon-zene. 5: Kvartett. 7: 
Tánczene. 8.45: Shakespeare-est. 12: Tánc­

zene.
_  Szepessy Ferenc tánciskolájá­

ban az esti tanfolyamra állandóan 
lehet iratkozni. Egyetemi hallgatók 
részére külön kólón. Beiratkozás 
egész nap. Dégenfeld-tér 2.

— Vendéglőst keres a Kath. Ott­
hon. A Kath. Otthon (Debrecen, Pi- 
ac-uca 68. 1. em.) pályázatot hirdet 
vendéglős! állásra. Pályázhatnak 
feddhetlen erkölcsű, keresztény (le­
hetőleg nős) egyének, kik óvadék­
képesek. Erkölcsi bizonyítvánnyal s 
az eddigi működést, vagy szaktu­
dását igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvények e hó 21-ig beadan- 
dók dr Orosz Jenő igazgatóhoz. 
Piac-utca 68., I. vagy a Gazdasági 
Takarékpénztárnál. Feltételek meg­
tudhatók az igazgatónál naponta d. 
u. 6—7 óra között. Az állás novem­
ber 1-én elfoglalandó.

- A M. N. Sz. „Maradhat ez Így/ 
Nem! Nem! Soha!“ jeligéjű emlé­
keztető lapjai, melyeknek minél 
szélesebb körben való elterjedese a 
békés irredentizmus és a revízió i 
érdekében immár látható ered- | 
menyei folytatott külföldi sajtopro- . 
paganda céljait szolgálja, bármely ; 
mennyiségben átvehető Bohus Ka­
roly postahivatali igazgató urnái is. | 
(Föposta főnöki iroda 1. emelet.)

— Ingyenes tanfolyam nők szá- , 
mára. A debreceni 1. sz. gazdasági 
népiskola a téli hónapokban tanfolya 
mot rendez, ahol a résztvevők gya­
korlati kiképzést nyernek a szabas- 
varrásból, gazdasági és háztartási , 
ismeretekből. A tanfolyam novem­
ber 7. napján kezdődik, jelentkezni 
lehet az iskola igazgatóságánál. Mi- 
kepércsi ut 10. szám.

— Jön! Rin-Tin-Tin film.
Talált tárgyak a hortobágyi 

csárdánál. Debrecen sz. kir. varos
I mátai biztosi hivatala 1927 február 
i 27-én 1 drb fekete bőr kézitáskát, 
| 2 drb borospoharat és 1 drb eső- 
I ernyőt, 1927 julius 15-én 
1 drb 2 literes fonott üveget, 
j gummiköpenyt, 1 

1 drb kulcsot, 
tokban, 1 drb szent szobrocskát és 
12 P 97 fillér készpénzt, mint talált 
tárgyat szolgáltatott be a debre- 

j ceni rendőrséghez azzal, hogy azok 
i a horobágyi csárdánál találtattak.

Ezen tárgyakat jogos tulajdonosaik 
Kossuth-u. 20. 1. em. 66. számú hi-

I vatalos helyiségben 
' órák alatt átvehetik.
' Képes Krónika képes hetilap 

és Tündérvásár képes gyermek­
újság állandóan kaphatók Antalffy 
József könyvkereskedésében 
Anna-utca.

1 — Jön! Az igazi férfi, Lil
| verrel és Gösta Eckmannal.

— A város jó előre eladja 
jeget. A kincseshegynél levő 
jegének a most beálló téli idényre 
leendő értékesítésére október 15-én 

i d. e. 9 órakor, vagyis szombaton 
i a városháza kistanácstermében 
i utóajánlat kizárása mellett nyilvá­

nos árverés fog tartatni.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében |g 
Darabos u 18. HoUéglum mögött H

— Uriasszonyok, urileányok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u. 
41. szám.

— Jön! Rin-Tin-Tin film.

pedig 1
1 drb 

drb fehérfésüt,
1 drb szemüveget

a hivatalos

Engedély nélkül árusító olasz 
kereskedőket kisértek be a debre- i 
ceni rendőrségre. A berettyóújfalui 
csendőrség tegnap két olaszt kisert 
be a debreceni rendőrségre. Az ille­
tők ugyanis a Berettyóújfalut kör­
nyező vidékeken szövetárut árusí­
tották s igazoltatás alkalmával nem 
tudták felmutatni a közigazgatási 
hatóságtól szükséges árusítási en­
gedélyt. A két olaszt, miután más 
nyelven nem tudnak beszélni, tol­
mács utján még a ma nap folyamán 
ki fogják hallgatni.

— Iskola könyvek az összes is­
kolák részére, továbbá iró- és rajz­
szerek legelőnyösebben beszerez­
hetők Csáthynál, Piac-utca 8.. Ki- . 
szolgálás Köztisztviselői utalvá- | 
nyokra is. |
_ Női-, férfi magyarruhák kiköl- | 

csörözhetők Laborfalvy Márkos j 
Lujza divatszalonjából.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás. 
I kirakatok tükrözése, autók, autó­

busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

Szent

Dago-

a téli
tó

Oroszország — esti előadásai 
pontban fél 8 órakor kezdődnek!

Oroszország — előadása előtt szí­
veskedjenek a ttisztelt nézők helyei­
ket, elfoglalni, hogy a későn jövők 
elhelyezkedéseikkel sem a szereplő­
ket, sem a publikumot ne zavarhas­
sák!

Oroszország — előadásaira töme­
gesen váltják elővételben a jegye­
ket. Az előjegyzett jegyeket szíves­
kedjenek idejekorán kiváltani!

Oroszország ■— előadásán csak 
egyszer: a negyedik kép után lesz 
15 perces szünet!

ooo
Mozgószinházak közleményei:

Csütörtök:

Klzórólag csak felnőtteknek I 
Az állatidomitás mesterművei

A fekete orkán
Vadlovak regénye a prairiek végtelen­
én 6 felvonásban. A főszerepeket két 
nén, egy kanoa és egy szerelmes sza­

már játszók.

MADGE BELAMY a főszerepben :

Szépláhuah előnyben
vígjáték 6 felvonásban.

vígszínház

színház
,___  .,.,«1 i in »mir- 1 •*■“■" ■ "

A Csokonai-szinház műsora:
Csütörtök, péntek, szombat este: 

Oroszország. Bérletszünet.
Vasárnap délután fél 4 órakor. ; 

Oroszország. Rendes helyárak.
Vasárnap este: Oroszország. I
Hétfőn A) bérletben, kedden B) I 

bérletben, szerdán este C) bérlet­
ben: Oroszország.

ooo
A színházi Iroda közleményei:

Ma, csütörtökön este pontban fél 
órakor:

OROSZORSZÁG.
Alfred Neumann öt felvonásos szén- » 

zációs drámája.
Bemutató! Forgószinpaddal és ra­

gyogó uj kiállítással, pazar rende­
zésben. ,

Főszereplők: Kardoss Géza (car), 
Halasi Mariska (Ostermann Anna), 
Forgács S. (von der Paplen kor- : 
mányzója), Mihályi Jenő (cárevics). :

Oroszország — minden este!
Oroszország —- vasárnap délután ; 

rendes helyárakkal!
Oroszország — a legutolsó évti­

zed- legnagyobb kasszadarabja! ;
Oroszország — idegrázó dráma!
Oroszország — első előadására I 

kedvezményes és szelvényjegyek , 
nem érvényesek!

Oroszország — elsőrendű szerep- I 
osztásban, sorozatos előadásokban, i 
a legnagyobb sikernek Ígérkezik!

Tüzfutók országában
Expediofós film a Ffdsi szigeteken 

6 felvonásban.

Olga Tsoheohowa, Xenia Desny és 
Fred Sóim szereplésével:

Szivek bajnoka
(Sport és szerelem)

Egy világrekord története 8 felvonásban

Meteorban
Csütörtökön: 

felnőtteknek! „Az éjszaka.
Californiai történet, Pola 

Negrivel a főszerepben és a fényes 
kisérő műsor. Előadások 6 és 8 óra­
kor. ‘

Csak 
virága“.

Filz és bársorjhalap 
újdonságok, valamint átalakítások 

a legújabb divat szerint 
a legelőnyösebben

Kovács Erzsébet
kalapszalonja

Debrecen, Miklós-utca 18

8

Még nem késett el, de azért siessen 
mert beállnak a hidegebb idők és nem lesz alkalma ilyen olcsón beszerezni ruhaszuksegletet. 

ne próbálkozzék sehol,
hanem jöjjön egyenesen a „Hajdúsági“ férfi-, fiuruha áruházban, hol jóizléséhez es 
kevés pénzéhez mérten mindent megtalálhat, úgy sajat reszere, mint gyermekednek is.

Saját érdekében keresse fel cégünket I

"""HajduságifÉrfiruhaüzlet'““
Megyeházzal szemben pontosan.
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TESTEDZÉS közgrzdrsAg
A DE AC athletikai szakosztálya 

tegnap este tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy október 23-iki főiskolai 
versenyét nem tartja meg ez évben, 
hanem a tribünavatással kapcsola- ( 
tos ünnepségek során rendezi azt 
meg.

A DEAC házi bajnoki versenye 
szombaton délután és vasárnap dél­
előtt kerül lebonyolításra az Egye­
temi Sporttelepen. A versenyszá­
mok sorrendje szombaton délután: 
100 in. síkfutás, magasugrás, gerely­
vetés, távolugrás, 1000 m. síkfutás 
és 110 m. gátfutás. Vasárnap dél­
előtt: hármasugrás, 400 m. síkfutás, 
diszkoszvetés, rúdugrás, 3000 m. 
síkfutás, sulylökés és 200 m. gát­
futás.

Vasárnap délelőtt lesz a Bocskay 
Football Club alakuló közgyűlése. 
Megírtuk, hogy a Bocskay Football 
Club, amely eddig szövetkezeti ala­
pon működött, egyesületté alakul , 
át, hogy minden sport embernek ' 
módot adjon az egyesület irányító- j 
sóban való rsézvételre. Az alakulás- 
ra azért van szükség, hogy a Bocs- 1 
kay FC tényleg Debrecen város 
csapata legyen. Az átalakulásra ■ 
nagyban folytak az előkészületek. ,ps i 
eddig már körülbelül 600-an jelent- | 
keztek egyesületi tagnak. Az ala­
kuló közgyűlés már most vasárnap, 
október 16-án délelőtt 10 órakor 
lesz a városháza közgyűlési termé- 

club alapszabályainak 
kivül megválasztásra 
első tisztikara és vá- 
Ertesülésünk szerint a

katasztrofális lesz
Evek

szakiskoláiban, tan­

Válságban a tengeri termésünk. A 
Tiszántúl legnagyobb részében a 
tengeri a legfontosabb termények 
egyike. Most e fontos termelési ága- 

i zat forog veszedelemben: a kuko­
rica moly egyre általánosabb és 
egyre súlyosabb pusztítása miatt. A 

. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
már évekkel ezelőtt, azonnal, ami­
kor a kukoricamoly terjedni kez­
dett, felhívta a figyelmet e veszély­
re és jelezte, hogy ha nem vigyáz­
nak a gazdák, 
nehány év alatt a helyzet, 
óta. gazdasági 
folyamain, előadásain, kiállításain és 
lapjában s a vidék lapokban s foly- ' 
tonosan megismétli a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara ez intelmet. , 
Kérésére a legkiválóbb magyar l 
szakemberek: Jablonovszky József , 
és Bakó Gábor Írtak a kukorica- i 
molyról s annak leküzdéséről ki­
váló ismertető füzetet, melyet a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
kiadott és kerületében nagy pél­
dányszámban elferjesztett. Most, ez 
évi tengeri termésünk eredménye 
szomorúan igazolja a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara intelmét. A 

Kamara jól felfogott hivatása tuda­
tában ezért a kukoricamoly leküz­
dése érdekében e télen is energikus 
propagandát indít. Részletes tájé­
koztatást nyujó körlevelet ad ki és 
küld szét nagy példányszámban is­
mét. Azonkívül a kukoricamoly által i 
legtöbb károsodást szenvedett köz- ' 
ségekben erről szakelőadásokat ren- 1 
deztet Debrecenben, Hajdú, Békés, ' 
Bihar, Szolnok. Szabolcs, Szatmár 1 
megyék számos községében. Azon- I 
kivül újból felirt a Tiszántúli Mező- ' 
gazdasági Kamara a kormányhoz, < 
kérve, hogy a kukoricamoly leküz- I 
dése érdekében kiadott rendeletéi- j 
nek minden községben feltétlen vég- 
rehajtása iránt újból adjon ki rende­
letet.

R TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.70
A zürichi devizapiac nyitőárfolyamai a 

következők: Budapest 90.70, Berlin 123.66, 
Newyork 518.55—, London 2525.75—, 
Páris 20.36.50, Milano 28.31—, Prága 
15 36.50, Belgrád 9.13.—, Szófia 3 75, 
Bukarest 3 23.— Varsó —, Bécs 73.17, 
Hollandia 208.—.

Hivatalos valutaárfolvamok.
Az árjegyzőbizottság tegnap a követ­

kező valutaárfolyamokat állapit Ufa meg: 

egv angol font 27 82—27.98, száz „belga* 
79 50—79.80, száz cseh korona 16.87 - 
16.95. száz dán korona 152 80—153.40. 
száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 
568,60—571. , száz francia frank 22.40 — 
22.60 száz holland forint 22860-229.60, 
száz lengyel zloty 63 40 - 64.40, száz leu 
3 52 3 58 száz lira 31.45-31.65, száz 
német márka 136.10—136.60, száz osztrák 
schilling 80.40 - 80.80, száz norvég korona 
150.70-151.30, száz svájci frank 110 00— 
110 40, száz svéd korona 153.45 154 05 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán, 
forgalomban a huszkoronás aranyat 22 80 
— z3.10, az ezüst egykoronást 0.38 - 0.40- 
a forintost 1 -1.10, az ötkoronást 190 
2.10, szinarany kg-ja 3808 - 3828 pengő.

Oat'OnatozMle
A készárupiacon a búza ára nem vál­

tozott, a rozs ellenben ma is szilárd volt. 
A tiszavivéki búzát fajsuly szerint 30.1Q— 
3110, az egyéb származású búzát 30.20— 
30.90 a rozsot 29—29,10 pengővel je­
gyezték

A terménycikkek piacán a zab és a 
tengeri iránt élénkül a kereslet. A zabot, 
amelynek irányzata szilárd, 22.75—23 25 
pengővel jegyzik. A csöves tengerit 12.50

12 75 pengővel kínálják. Az árpafélék 
piaca üzlettelen.

Budapesti illaivásár
A sertésvásáron javult ez irányzat. 

Árak; zsirsertés la 166 — 168, lla 152 —10 . 
fiatal nehéz 174 178, közép 174-176, 
könnyű 154—160 angol hússertés urasági 
170 176 fillér élősúly kg-kint. A borjú-
vásáron lanyha volt az irányát. Arak élő- 

: sulykilogramonként: borjú elsőrendű 164 
i —180. kivételesen 184, másodrendű 136- 

148 fillér.
sesc

ben, ahol a 
letárgyalásán 
kerül a club 
lasztmánya. 
club veztésében dr Magoss György
polgármester uron kívül a városnak 

; igen sók előkelősége is részt fog 
venni, ami kellő garancia lesz a club 
további eredményes munkásságá­
nak.

Sahária Bocskay bajnoki mérkő­
zés. A Bocskay FC a bajnoki mér­
kőzések során vasárnap érkezik el 
kétségtelenül legnagyobb és legér­
dekesebb mérkőzéséhez, melyet a 
vidék legjobb profi csapata ellen, á 
Sahária ellen fog lejátszani. Ennek a 
mérkőzésnek a jelentősége túlnő a 
rendes bajnoki mérkőzések kere­
tein, mert a két clubnak Debrecen­
ben ez lesz az első találkozása. A 
Sahária játékerejét Debrecen közön 
sége előtt bemutatnunk azt hisszük 
nem kell, hiszen csak ezen évben el­
ért eredményei minden dicsérő jel­
zőnél jobban bizonyítják azt a ha­
talmas és kifinomult játéktudást és 
stílust, amivel ez a vidéki csapat 
rendelkezik. A Bocskay minden ere­

készül a vasárnapi találko- 
mert utóbbi gyenge eredmé- 
dacára is bizonyságot akar 
Debrecen város közönsége 
hogy még a legerősebbeknek

jével 
zóra, 
nyei 
tenni 
előtt,
is méltó ellenfele.

| Vitéz Hamorúdi (Hampel) Itnö
I épületüvegezés; és képkerétező vállalat
I Debrecen, Péterfla 37. Telefon 11—54,

Megjöttek
a világhírű

Hena

I Egyetemi és föisMi hallgató urahnah
ugyancsak a középiskolás ifjúság*

* nak és elemi iskolába járó fiuk

I
 szülői vegyék nálunk praktikus

, ISKOLARUHÁIKAT
mert minden idöelőtti kopásért felelősséget

h vállalunk, sőt azokat még évek múltán is

A. díjtalanul javítjuk és vasaltatjuk.
■ Tehát minden szülőnek érdeke, hogy fia ruháit a

Bészler 
és Dávid 
vaskereskedésébe 

. a ütni iilltlt.uitír

kályhák I Magyar Ruhaipar
üzletében szerezze be.

A címre kérem vigyázni 1 A Bika-szálló épületében vagyunk !
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A derecske! kir. Járásbíróság. mint tkvl 
hatóságtól.

M. kir. dllamrendőrség debreceni 
kerületének lőkapitánya. í A PRO HIRDETÉSEK

4142/1927. tk. szám.

flívertsi hinteiHii limit
Kaszás Sándorné szül. Szőke Piroska, 

Tizedes Jánosné szül. Szőke Róza hajdu- 
szováti. Mohácsi Sándorné szül. Szőke Zsu­
zsanna és özv. Bána Sándorné szül. Szóke 
Erzsébet derecskéi lakosok végrehajtatók­
uk Szőke József, úgyis, mint kk. Szőke Ju­
liánná és kk. Szőke Sára törvényes képvi­
selője. derecskéi Vili, tizedbeli lakos végre­
hajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a tkvi hatóság a végrehajtó kérel­
me következtében az 1881. l.X. t. c. 141.. 
146. és 147. §S-ai értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést tulajdonközösség meg­
szüntetése végett, a derecskéi kir. járásbí­
róság területén levó. Derecske községben 
fekvő s a derecske! 2117. sztkvi betítbeni 
A 1. 4., 5. sorszám, 3010., 3011. hrsz. alatti 
lakház 1688 ö. i. sz. a. udvarra! a Bcltelek- 
ben és szántó a Beltelekben 153. és 589 
négyszögöl területű ingatlanokra 1000 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1»27. évi november hó 3. 
napján d. e. 4 órakor a derecskéi kir. jb. 
mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyisé­
gében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláinti (1881: LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§.; 1«»: XL. t.-c. 21. 5.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni sen­
ki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Derecske. 1927. évi jnlius hó 30. napján.
Deine sk. kir. jb. elnök.

> a kiadmány hiteléül
Kubinyl Zoltán, irodatiszt.

Szám: 18488—1927. köz.

Árverési hirdetmény
A m. kir. államrendőrség debre­

ceni kerületi főkapitányságának köz­
ponti anyagraktárából kiselejtezett 
nagymennyiségű ruhadarabok stb. 
árverése nem október 12-én, hanem 
7927. évi október hó 21-én d. e. 9 
órakor Debrecenben, Kossuth-utca 
20. szám alatt lesz megtartva.

Részletes feltételek a hivatalos 
órák alatt a rendőrpalota 11. emelet, 
71. sz. szobájában megtekinthetők.

Debrecen, 1927 október hó 10.
Kerületi főkapitány helyett: 

LÁM DEZSŐ 
rendőrfőtanácsos.

Most szerezze be

tűzifáját és szenét
Békési ésLőw
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
„Hungária* malom mellett

Telefonszám: 945.

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal KIS gépműhely soffőnskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

LAKAS
Udvari 

szoba kiadó egy-két személynek, 
Király-u. 5. I.

Szent Anna-utca 5. szám alatt 
két bútorozott utcai szoba lakás­
nak, vagy irodának azonnal kiadó, 
Batthyány-utca 14. Ügyvédi iroda.

Bútorozott 
szobába ellátással lakótársat kere­
sek. Ispotály-u. 13.

Keresek 
jókarban levő szőnyegszövő szé­
ket. Ajánlatokat „Szőnyegszövő­
szék“ cimen a kiadóhivatalba ké­
rek.

ELADÄS

AJÁNLAT

férfiruhák 
rály-u. 5.

Használt
és kabátok eladók, Ki-
I. balra.

Birka,
eladó. Értekezni Bethlen-

LIPTÁK MIHÁLY
urldivat szabó, Csapó-utca 99. sz.

Elsőrendű munka, szolid árak!

l/a külföldi

POROSZ SZÉN 
elismert jó minőségű hazai szenek, 

valamint aprított és hasábos

TÖLGY és BÜKKFA
azonnali szállításra a legolcsóbb napi 

árban beszerezhető

n ®lte- is szén telesénI Ispotály-utca 3/b, Telefon 7—85. |

Kiadom 
felébe módosabb embernek fiz nagy 
hold belterületi szőlőmet, fele szán­
tó, vagy kertészet. Batthyány-utca 
11. szám.

URINÖ 
ajánlkozik házvezetőnőnek magá­
noshoz, kitünően főz, vagy más ha­
sonló állást keres. Levelet „Szor­
galmas“ jeligére a kiadóba. 310 

A debreceni 
tudományegyetem gazdasági hi 
vatala éjjeliörök részére haszná t 
télibundát szeres be. Ajánlatok 
a gazdasági hivatalhoz adandók 
be, Nagyerdő felvételi épület.

Zongoraórákat 
adok kezdőknek és haladóknak, régi 
praxissal, kívánatra zenedében 
vizsgáztatok. Beiratkozás d. u. 3— 
5 óráig. Tisztviselőknek kedvez­
mény. Cim a kiadóban.

Ismét megnyílt
Varga József kárpitos szakműhelye, ahol 
kész bőrgarnitúrák, hencsorek, matracok, 
mindenféle kárpitos munkák kaphatók, javí­
tásokat. átdolgozásokat, függönyfeltovéoeket 
legolcsóbban vállalok, Plac-ntca 44„ udvar­
ban.

elsőrendű
utca 24. Bakóczy 12—14 óráig.

Berakókonyha
70/90 cm., nagy kerek asztal eladó, 
Poroszlay-ut 53.

Művészi 
olajfestmények jutányosán eladók.. 
Hatvan-u. 1. II. 32.

Tűzifa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele­
pén, Károly Ferenc József-nt 18-b. 
István malommal szemben. Tételen: 
4—64 szám.

Fényképezőgép
9—12-es, kitűnő Görz-féle lencsével 
eladó. Cim a kiadóban.

Egy 
gordonka eladó, Eötvös-u. 38. szw 
Szondy.

Vadászfegyverek, 
Ferlachi-gyártmáay, kitűnő karban, 
eladó 
utca.

Nagy puskamüvesnél, Vár

HASZNÁLT 
káposztáskád, egy kályha el- jbútor, 

költözés miatt olcsó áron eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban. 1001

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

Molnár Sándor asztalosmester 
legolcsóbban készít 

épület- és butormunkákat 

Hatvan-utca 68. sz.

KERESLET

Nem hirdet engedményeket,
Nem hirdet árakat, de árut a legolcsóbban ad
Petrik Károly és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
Kérjük személyesen meggyőződni anyagaink jóságáról 

és áraink olcsóságairól.
Szolid, szabott árak ! "WM

ÜGYES 
háziszolga felvétetik. Mentze Henrik, 
Piac-utca 38.

Középkorú 
megbízható nőt keresek mindenes­
nek. Jelentkezni egésznap Pereces­
utca 10.

Okleveles
tanítónő négy évi irodai gyakorlat­
tal, megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóban.

Tűzifa
leg juta nyosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál 

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

Megérkeztek!
Ujrendszerü fafütésü „Zep­
hir“, továbbá „Zephir 
Cvclop“, „Kalor“, „Perpe­

tuum“ stb. szénfütésfi 

folytonégö kályhák!!
Takaréktüzhelyek nagy­

választékban !
Vásárlás előtt kérem árajánlatot kérni

Tóth Gyula
vaiinagr.vkerefikedésében Debrecen. Telefon 29

Nagy István puskamüves
Debrec n. Vár-utca 9 sz.

Ajánlja a legjobb gyártmányú vadászfegyvereit, melyek átdolgozva és pontosan 
belőve vannak. - Úgyszintén Frommer vadászfegyverek sima es díszes kivi­
telben a legmagasabb löképpel n állandóan kaphatók. — Flóbertek pisztolyok és 
töltények a legjutányosabb áron álam beszerezhetők — Fegyverjavitások, ágya­
zások, barnitások és átalakítások a legolcsóbban és jótállás mellett eszközöltetnek. 

Használt fegyverek becserélhetők vagy bizományba általam eladhatók.

Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiró', kabátjár’ l gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém- 

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton 
szőrmeüzletében, 

Piac-utca 64. szám.
«ywaaiv'i a .n^yar Keuuett bön/v- 6iLapkindóvál. nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóewf-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállaiat


